

Рождение G5

Прошедшие в Уфе саммиты БРИКС и ШОС прошли достаточно спокойно и обошлись без сенсаций. Практически единственным громким событием стало ожидаемое принятие в ШОС Индии и Пакистана.

По итогам саммита лидеров БРИКС главы «пятерки» приняли Уфимскую декларацию, уфимский план действий на ближайший год и среднесрочную перспективу, в которых перечислено более 40 мероприятий, а также стратегию развития сотрудничества до 2020 года.

В присутствии президентов были подписаны также соглашения о взаимодействии в культурной сфере, меморандум о взаимопонимании и создании электронного секретариата — единого сайта БРИКС, и меморандум о сотрудничестве национальных банков с банком развития БРИКС. Интересным оказалось предложение реформы ООН и Совбеза ООН в плане увеличения роли в этих организациях Бразилии, Индии и ЮАР. Лидеры России и Китая подчеркнули, что «придают важное значение статусу и роли Бразилии, Индии и ЮАР в международных делах и поддерживают их стремление играть более весомую роль в ООН».

Тем не менее за этой скучноватой рутиной можно и нужно разглядеть и фундаментальные вещи. Пять стран группы БРИКС (26% суходуптной территории, 42% населения земного шара, 27% мирового ВВП) продолжают процесс политического и экономического сближения, что нашло свое отражение в одобренных по итогам саммита БРИКС документах, которые содержат конкретные договоренности по развитию объединения, укреплению его международного статуса. Наиболее серьезный прорыв произошел на финансовом направлении.

Напомню, что в течение марта — июля этого года все пять стран —

членов БРИКСratificirovali создание Банка развития БРИКС, и уже к концу этого года он сформирует первый пакет проектов для будущих инвестиций, и пула условных валютных резервов с совокупным капиталом 200 млрд долларов. Таким образом, БРИКС становится не просто клубом по интересам, а орга-

серезная угроза. И, к сожалению, вся известная история человечества говорит о том, что подобного рода изменения без войны не обходились. И т.к. противостояние глобальное, то и конфликт будет глобальный, по своим движущим силам и последствиям гораздо более серьезный, чем Вторая мировая война.

конды, которую раньше Британия, а затем и Глобальный Остров в лице США осуществляли по отношению к Глобальному Материку — Евразии — отсекать Хартленд от берегов и создавать внутри Хартленда конфликтные перемычки, владея ключами от них. Раздел Европы после Первой мировой войны, нынешнее устройство Восточной Европы, Афганистан, Ирак, Сирия и т.д. — все это звенья одной цепи. Но наблюдая за развитием ШОС, мы начинаем

Рано или поздно ШОС им сделает предложение, от которого они не смогут отказаться. Участие Индии и Пакистана в ШОС важно и еще по одной причине. Они показали другим странам региона, где их будущее. Поэтому теперь под угловой находится и такой американский проект, как Тихоокеанское партнерство.

Таким образом, как отметил лидер движения «Суть времени» Сергей Кургинян, итоги саммитов БРИКС и ШОС в Уфе можно свести к сле-



низацией с собственной весьма серьезной финансовой базой. В этом плане можно сказать, что в политическом плане БРИКС становится G5 и начинает олицетворять мировой проект альтернативный G7, а Банк развития БРИКС если пока и не конкурент МВФ, то вполне может им стать в ближайшие два-три года в случае, если американцы не откажутся от права вето в МВФ — а американцы не откажутся.

Т.е. мы видим, что на базе БРИКС в виде G5 формируется политическая и экономическая альтернатива тому глобальному проекту, который последние 100 лет осуществляют элиты Западного глобального проекта. Несомненно, для них это

видеть начало обратного процесса — когда Хартленд начинает выдавливать шупальца Глобального Острова из глубины материка к его берегам. После чего останется только окончательно сбросить его в море в виде освобождения всей территории Европы и Азии от американских военных баз. Параллельно этому будет идти процесс финансово-экономической и инфраструктурно-коммуникационной интеграции региона. Евразия будет скреплена железными скрепами трубопроводов и железных дорог, коммуникациями, в результате чего развитие будет опираться на огромные внутренние рынки стран ШОС. Особенно большой привет в этой части ожидает Японию и Южную Корею.

дующей формулировке: «Россия сказала: „Хорошо, вы, так сказать, бросаете эту перчатку — я её беру“. Никто не хотел принимать вызов, который Соединённые Штаты бросили очень давно. И вызов этот не в том, что Соединённые Штаты большие, и не в том, что Соединённые Штаты хотят устроить определённым образом мир. **Вызов в том, что Соединённые Штаты хотят непропорциональных их возможностям властных полномочий.** **Печатный станок — авианосцы. Авианосцы — печатный станок.** И вот этот несправедливый порядок России впервые стала отрицать. Первой!»

Юрий Баранчик ИА REGNUM.

СОБЫТИЯ

Цены на Украине — несовместимы с жизнью, беспрецедентный обвал экономики продолжается

Цены на Украине до конца года вырастут еще на 50%, это уже несовместимо с жизнью, заявил экс-заместитель главы Нацбанка Украины Александр Савченко на пресс-конференции в Киеве.



«По моим оценкам уровень цен в этом году вырастет на 50%, девальвация составит 26-28%. Эти цифры при нынешних минимальных размерах пенсии и зарплаты несовместимы с жизнью. Если люди еще как-то смогли пережить минувшую зиму и платить за отопление и электричество, то в этом году это практически невозможно. Думаю, альтернативы поднятию минимальной зарплаты и пенсии нет», — говорит эксперт.

По его словам, уже задача НБУ — сделать так, чтобы индексация зарплат и пенсий привела не к инфляции, а к росту спроса, ВВП и торговли.

«Экономика сжимается с беспрецедентной скоростью, какой не было даже во время кризиса 2008-2009 года. Я ожидаю годового падения на 10%. И это в условиях такой девальвации, которая является мощным стимулом для производства и экспорта. Если этот состав руководства НБУ не может обеспечить выживание людей при таком росте цен и при такой инфляции, то, я думаю, произойдет смена руководства НБУ», — говорит Александр Савченко.

Киев, Владимир Михайлов Политнавигатор